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A kétlábú vipera zarándok 
úton.

A csodák korszakát öljük.
Ha van már kétfejű sas kisebo 

csodája a világnak, hogy már van
kétlábú vipera is.

Van ám — még pedig itt ahol 
nem is képzelné a legmerészebb 
kutató sem, épen a csongrádi tem­
plom oltára közelében.

A csodák korát éljük valóban. 
Ezelőtt évezredekkel a paradi­

csom kertben is boldogan élt az 
első emberpár mindaddig, míg a 
sátán, kígyó alakjában meg nem 
jelent közöttük és őket az isteni 
törvények iránt engedetlenségie 
nem késztette, sőt gyűlöletre nem 
ingerelte, s ezzel bukásukat okozta.

\la megismétlődik ez a szeren­
csétlen történet Csongrád népénél. | 

Itt is békén, boldogan élt a nép 
mindaddig, amig u sátánit egy H t 
lábú vipera alakjában nem hozta 
ide a sors, átok gyanánt, a legma- 
gyarabb nép ezrei közé, a parochia» a,

Ez a jó, tisztességtudó népszó fa 
kivetkőzött önmagából egyidőre, s 
úgyszólván harczot üzent a törvé­
nyes jogrendnek, s az értelmiségnek.

Eredménye mi lett? Az hogy ez­
alatt a szomszéd városok előle ha­
ladtak a vagyonosodásban, műve­
lődésben, — Csongrád népe pedig 
hátramaradt s elszegényedett.

A kétlábú vipera azonban rajta 
volt, hogy az ő jövedelmei meg- 
szaporittassanak. Elvette jogtalanul 
a községtől a kilenczesi járandósá­
got, kétszer akkora földterületben 
mint amennyi illette volna: allan- 
dósitolta pótadó alakjában a paroet- 
követelést olyan nagy hzetessel, 
amelyből hat z munkás csal ad is 
megbír na élni. Es mindezek te tejebe 
megmarta azoknak kezeit, aki c \ e y 
jót tettek, s réme lett azoknak, a ói­
két az oltár elé vitt sorsuk, mci 
nem lehetett tudni, hogy mi km 
bújik elő az oltár mellől a ketlabu 
vipera, amelynek méiegtogai au » 
halál rejtőzködik, mint azt néha 
Ujszászi Jánosné esete- igazolja.

Most a kétlábú vipera nagy sz 
mils ágban van. A büntető igazság 
keze utolérte végre és három hó­
napig hűvösre kerül. Ez K . | j ‘ 
a párokhiában nagy takainast u 
deznek újra, mint ezelőtt par ejvU 
mikor ott" búzlöttek bizonyos svaj.zi
“nJÄ három havi AllWog-

ház fáj a kétlábú viperának, hanem 
az a gondolat, hogy mi lesz e há­
rom hónap alatt? s mik fognak 
napfényre kerülni újra, ha lerántják 
a leplet arról a fészekről, amelyben 
egykor La mi Anna lelkét vitte kár­
hozatba s ahol most Simáné vezeti őt 
az örvénybe, mintha vércse vezetné 
a kétlábú viperát.

Ez a bécsi' utazás is nevetséges 
látványa annak, mikor a kétlábú 
vipera utánozni próbálja a felhők 
közt járó vércse ábrándos terveit, 
merész nagyravágyását.

Ez a szánandó szerep, amit a föl­
dön csúszó vipera enged magával 
eljátszatni, eléggé érthetővé teszi, 
hoLíy azok a hívei is végkép elfor­
dultak tőle — bár úgy sem voltak 
sokan — akik eddig követték őt.

Sima is addig volt tekintély az 
ország közvéleménye előtt — mig 
a nép nép tiltakozott ellene.

aki ezalatt a világot tele lármázza 
a mi ellenünk szórt rágalmaival,

! s még a királyhoz is elmegy ha­
zudni.

Hát meddig alszanak a cson- 
I grádiak ?
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Hegyi azzal áll elő odafönn, hogy j 
őt a nép ezrei követik, holott köny- 
r.yen meglehetne győzni az 01 szagos 
közvéleményt arról, hogy itt csak 
átok gyanánt tűrik. Azért, mert 
vagy nincs csakugyan az egyház­
megyében szégyenérzet, ^ v-'r>y j 
nincs a csongrádiakban elég lelki- j 
erő, erély és aktivitás, hanem el- 
j'»uhuit emberek módjára tűrik a 
piszkot, mocskot magukon szá­
radni - ahelyett hogy addig tilta­
koznának ez ellen, amig onnét le­
törlik. , ...

Tömörkény szinten úgy all pap­
jával, mint Csongrád.

Sajnos, végtelen sajnos, - hogy 
mind Tömörkény, mind Csongrád 
eddig hallgatott és eltűrte, misze­
rint épen a párok hi áról üzenjenek 
hidat az állam törvényei ellen, a 
polgáiok békéje, nyugalma ellen.

Nem jól van ez így: Erősen til­
takozni kell az ország előtt ez el- 
jen _ hogy lássák miszerint né­

ni k van igazunk.
Mert néma gyermeknek az anyja 

sem érti meg a szavát, s ha ha - 
gátnak a csongrádiak is, — amint 
hallgattak a szentesiek is egesz 
addig, amig nem kezdték a tdta- 
kozó’ népííyüléself állal Simát epen 
;1 saját fegyvereivel v.nra.lni es
leszorítani, úgy nieg

- Pinczeszövetkezet. A csongrádi borok­
nak jó minősége kétségen kívüli, valamint 
az is tagadhatatlan hogy a szüretelésnél 
semmiképen sem igyekeznek azon, hogy 
fajborokat készítsenek, holott ez adná meg 
az értékét a csongrádi boroknak. Még arra 
sem törekednek, hogy fehér borokat szü­
reteljenek, hanem csupán csak a legol­
csóbb fajta schillert csinálják, holott igen 
kis munkával, válogatással világhírű vörös 
bikavért és aranytiszta fehér borokat szü­
retelhetnének. Csodálatos, hogy a szövet­
kezeti mozgalom nem terjedt tovább itt a 
két fűszeresbolt létesítésénél, holott azok 
épen nem voltak olyan sürgősek mint a 

, borértékesítés végett megalakítani a pin- 
czeszövetkezetet. Réti Fcrencz elnök régóta 
tervezi a pinczeszövetkezet megalakítását, 
így közös erővel először rekklámot bu­
llának csinálni a csongrádi bornak, s a leg­
olcsóbb Schiller bor helyett a legdrágább 
minőségű fajborokat bírnák előállítani,

! és nemcsak a borokra, de már a szőlő­
munkára is tudnának a termelők olcsó 
kölcsönt, előleget kapni. Sok beszéd helyett 
jó lenne, ha az országos gazdaszövetséggel 
érinkezésbe lépne 4—5 nagy termelő, 
s a bor és gyümölcsértékesitő szövetség 
megalakítására útmutatást kérnének az 
országos gazdaszövetségtől.

támadni és 
ma is kép­

viselő lenne a szentesi görény, — 
amint a csongrádi vipera is az oh 
tár mellett fog nuradm ok w - 
kei át, ha ölbe tett kezekkel hal ­
hatunk és földre csücsülve sze­
gyen kezünk a vipera bűnei miatt,

, A... íc nmi s,:».uu «l oKInlru terjed

Szeged és Csongrád
a vasúti közlekedés javításáért.

A megve városai és községei főként a 
bírósági székhely miatt étenken közleked­
nek Szegeddel, ennélfogva telié fontos 
érdekük, hogy a yonatjaras, mely okét 
Szegeddel összeköti, mentól kedvezőbb

8A csongrádiak nincsenek megelégedve 
a mostani menetrenddel, amely Szegeddel 
összeköti őket. Sérelmesnek es káiosnak 
tartják c menetrendet es kedvezőbb sze­
led vonatjárásért tesznek epeseket a 
magyar államvasutak budapesti igazgató­
ságánál. Olyan vonatjárást kívánnak, a mely- 
Ível egy nap alatt mégj arhassák Szegedet 
oly képen, hogy korán reggel üt lehesse­
nek és este már otthon.

Csonviád község elöljárósága a vasúti 
közlekedésük javítása érdekeben tett lepe- 
Ki Szeged táros hatóságát is értés,tette. 
Átiratában a következőket mondja:

V Szeged és Csongrád közötti most is 
élénk forgalmat a félegyháza—csongrádi 
vasút menetrendje, mely most Csongiad- 
Sf délelőtt 9 óra 15 perczkor es délután

g WC



2. OLDAL.
CSONGRÁDI LAP 43. szám.

1 óra 50 perczkor indít vonatot, csak 
bénítja.

A mostani menetrend szerint Szegedről 
Csongrád egy nap alatt semmikép sem 
járható meg, úgy hogy a szegedi kii. 
törvényszék vizsgálóbirája, akinek Hegyi 
kihallgatása végett igen gyakran kell 
Csongrádon kiszállni, Kun-Félegyhazaról 
kocsin megy be Csongrádra, hogy dolgát 
végezve, még aznap Szegedre visszateihes­
sen. A csongrádiak pedig, akik délelőtt 
9 órára a szegedi törvényszékhez vannak 
idézve, ugyancsak kocsin kénytelenek be­
menni Kun-Félegyházára, hogy még az­
nap Szegedről hazamehessenek.

Ezen tarthatatlan állapot megszüntetése 
végett kérte az elöljáróság a m. kir. állam­
vasutak igazgatóságát, hogy a félegyháza- 
csongrádi vasút menetrendjét nlykep yal- 
tartassa meg, hogy a vonat, Csongrádiról 
délután 1 óra 45 percekor és éjjel 4 óra­
kor induljon Szegedre.

A község nevében kérik Szeged vaios^ 
hatóságát Nagypál Imre biró és Holló 
jegyző, hogy a kérelmüket a m. kii. allam- 
vasútak igazgatóságánál Szeged város ré­
széről is támogassa.

(Sz. N.)

Zarándok út Rómába és Becsbe.
A «Szegedi Híradó» nyomán a lapok 

közölték a csongrádi plébános bécsi zarán- 
doklásáról szóló hirt, amelyet az alábbiak­
ban mi is közlünk, azzal a magyarázattal, 
hogy Verne Gyula utazásaiban kevesebb 
fantázia van, mint amennyi kellett ahhoz, 
hogy a magyar királyt Bécsben keresse 
fel .— hogy törvényeit hatályon kívül 
helyezze.

Közöljük minden kommentár nélkül e 
hirt, amely jellemzi a fuldokló viperát, 
mikor már a szalmaszálba is kapaszkodik.

A kegyelemkeresök.

Hegyi Antal, a hírhedt csongrádi plé­
bános ismét oly dolgot művelt, amelyről 
széliében beszélnek. Az érdekes férfiú ke­
mény fába ütötte ezúttal a fejszéjét. A 
magyar királynál a maga és Sima Fe- 
renezné számára kihallgatást akar kiesz­
közölni. Simáné az önkéntes amerikai szám­
kivetésben lévő férje, Hegyi páter pedig 
a maga részére akar kegyelmet kérni a 
bírói hatalom legfőbb birtokosától.

Ismeretes, hogy Sima Ferencz többszö­
rösen összeütközött a büntető topven}- 
könyvvel. A szegedi kir. törvényszék he 
esetben helyezte vád alá a szentesi de­
magógot, az egykor hangos képviselőt. 
Hegyi Antalt legutóbb három havi állam- 
fogházra Ítélte ugyancsak a szegedi toi- 
vényszék, izgatások miatt. A páternek 
november 5-én kell bevonulnia a szegedi 
államfogházba.

Hegyi páter, aki dús javadalmazású plé­
bániáján a földi lét minden javában dus- 
kálkodik, nem szeretne hosszabb időre 
megválni a kellemes parokhiától. Külön­
ben is képviselőjelöltnek óhajt föllépni az 
új csongrádi választáson s ha becsuknak, 
könnyen lehet, hogy időközben nélküle 
esnék meg a választás.

Sima Ferenczné és Hegyi Antal három 
nap előtt utazott Becsbe, ahol dr. Lipkay 
Kálmán ügyvéd révén dr. Kármán Mot 
magyar származású osztrák ügyvédet ke­
resték föl, kit arra kértek, eszközöljön ki 
számukra audenciát a Burgban. A két 
magvar kérvényező eddig nem juthatott 
a kiiály színe elé, mert a fölseg jelenleg 
Mődlingben tartózkodik, de a napokban 
az általános kihallgatás alkalmával az 
osztrák alattvalókkal együtt talán Hegyi 
és Simáné is a király elé járulhat.

A volt szentesi képviselő felesége arra 
fogja kérni a királyt, hogy férje ügyeiben 
portörlést rendeljen el. Simáné a követ­
kező mentségeket hozza föl férje érde­
kében :

Szerinte férjét politikai ellenfelei sodor­
ták az anyagi tönk szélére s oly kényszert 
alkalmaztak ellene, melynek nyomasztó 
hatása alatt emberi lehetetlenség volt a 
törvények egyik-másik szakaszával nem 
ütközni. Simáné arra kéri a királyt, vizs­
gáltassa meg férje ügyét s ki fog derülni, 
hogy jellembe vágó dolgot nem követett 
el. El fogja panaszolni a királynál, hogy 
férje az állítólagos politikai üldözések elől 
Amerikában keresett menedéket, elsza­
kadva hitvesétől, gyermekeitől és munkás­
ságától. A Sima-család azóta szétszóródott. 
Simánét és egyik leányát Hegyi Antal 
látja el mindennapi kenyérrel. Hegyi plé­
bános a kisebbik Sima-fiút a csongrádi 
zsidó-iskolába járatja. Sima legidősebb fia, 
László, megszakítva jogi pályáját, Szente­
sen hirlapiróskodik. A középső fiú pedig 
a fővárosban bajoskodik az élettel.

Simáné erősen reméli, hogy a király
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Az uj parlament.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Mélyen tisztelt szerkesztő úr 1 
Ne vessen rám követ, amiért jelen le­

velemet bérmentetlenül vagyok bátor kül­
deni. Vigasztalja az a tudat, hogy jövőben 
ez az eset többször és fokozottabb mér­
tékben ismétlődhetik. A hibás nem én 
vagyok, hanem — az uj országház.

Ugy-e bár ön négyemeletes kérdőjellé 
változik e kijelentésemre. Elhiszem. De 
halljatok mesét! Azaz pardon, hallgasson 
meg kedves redaktor ur.

Mint ügybuzgó, tevékeny és lelkiisme­
retes tudósítója, nem mulaszthattam el, 
hogy az uj parlamentet, nemzetünk e büsz­
keségét töviről-hegyire megtekintvén, er­
ről öles referádát ne írjak.

Fájdalom, oly sokféle és oly megdöb­
bentő hírek keringtek közszájon e csodás 
épület-kolosszusról, hogy jónak láttam 
előre is, mielőtt belépnék e félelmetes 
palotába, a kellő óvóintézkedéseket meg­
tenni. Elővigyázatom és előlegezett aggo­
dalmaim minden pénzemet fölemésztették. 
(Kérnék postafordultával valamelyes ösz- 
szeget!) Illik tudni, hogy két hétre való 
élelmiszerekkel, italokkal, szivarokkal lát­
tam el magam. Azután vásároltam egy oly 
tárgyat, mely szék, ágy, mosdó és ruhatár 
egy személyben. Magamhoz vettem két 
forgópisztolyt, egy vitőrt, meg háziasszo­

nyom konyhakését. Elhelyeztem zsebeim­
ben egy csomó «kutyanyelv»-et, hogy 
jegyzeteket csinálhassak. Végül megittam 
a végrendeletemet, mely szerint, ha elha- 
lálozni próbálnék, valamennyi össze nem 
gyűjtött és kiadatlan verseimet, novellá­
imat, be nem fejezett drámáimat és adós­
ságaimat önre, illetőleg b. lapjára hagyo­
mányozom. A • munkáimat kiadhatja, a 
tartozásaimat nem muszáj kiadni hitelezőim 
impozáns testületének.

Jókedvvel és bőséggel indultam tehát 
körutamra. A bejárónál a portás megállí­
tott és megszólított:

— Hé! Hova azokkal a paksamétákkal ? 
Itt nincs semmi eladó! Kotródjék !

— Hát kandiénak néz engemet, az eb- 
ugattát ?! Hallja, tisztelt főkapunálló ur, 
ne gorombáskodjék azzal, akit nem ösmer !

Mikor megmondtam, hogy ki vagyok 
és mi járatban vagyok, ezer bocsánatot 
kért s mély meghajlással tovább eresztett.

Utam leírásával nem akarom untatni. 
Csak megjegyzem, hogv keresztül-kasul 
barangoltam a rengeteg épületet..Fölmen­
tem a negyedik emeletre s a pinezében 
voltam. Lementem a földszintre s a pad­
láson találtam magam. Láttam eltévedt és 
eltévelyedett honatyákat, — kétségbeesett 

! anyákat, vidám özvegyeket és napok óta 
«bliczczclő» tanulókat, valamint olyanokat 

j is találtam, kik magukat sem tudták fel- 
I találni.

Előrelátásomnak nagy hasznát vettem, 
mert csakugyan elvesztettem az útirányt 
e labyrinthusban. Az idő gyors szárnyak-

k egy elme visszaadja férjét s újra fölépül 
a családi tűzhely. Hegyi Antal is azt mondja, 
hogy politikai küzdelmek áldozata.

Sima Ferencz, mint függetlenségi ember, 
yajjon mit szól majd, ha megtudja, hogy 
felesége nem a budai várban, hanem a 
bécsi Burgban kéri a király kegyelmét. 
Hegyi páter nézete szerint ő felsége szíve­
sebben hallgatja meg alattvalóit Bécsben. 
A csongrádi páter merész képzeletének 
egyik rakétája ez a gondolat is.

ÚJDONSÁGOK.
_  Dr. Tergina Gyula kir. tanácsos tan-

felügyelő vendége városunknak. Szomba­
ton délben érkezett és az nap délután 
elnökölt az ipariskolai tantestület válasz­
tásán. A választás eredménye a következő : 
igazgató: Sághy Mihály, szerk.- és szabad­
kézi rajz: Vannay Ferencz, általános rajz: 
Blázsik Mihály, előkészítő: Boda Márton, 
közismereti: Holly István, szám- és könyv­
vitel: Sövényházy Antal, fogalmazás és 
olvasás: Surányi János.

— Csemegi Károly emléke. Városunk 
nagy szülöttének néh. Csemegi Károly 
codifikatornak tisztelői által emlékére emelt 
díszes sírkövét a budapesti kerepesi-úti 
temetőben ma délelőtt 11 órakor leplezik 
le nagy ünnepélylyel. Az ünnepélyen 
Csongrád város részéről Sohlya Gyula 
főjegyző vesz részt és a város közönsége 
nevében díszes koszorút helyez az emlék­
kőre. A nagy halott itteni rokonai közül 
Csemegi Antal volt járási főszolgabíró és 
unokaöcscse Eier János lapunk felelős 
szerkesztője az ünnepélyen a közbe jött 
akadályok miatt meg nem jelenhettek, 
így a közeli rokonságot csak éppen az 
elhunyt neje: szül. Fischer Fanni úrhölgy 
képviseli.

— Kinevezések. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Király Ilona tanítónőt az 
algyői, Jójárt Béla tanítót pedig a bor­
ivói állami elemi iskolákhoz kinevezte.

— Eljegyzés. Csányi Dezső helybeli ipa­
ros a f. hó 23-án jegyezte el Kürthy 
István kedves leányát Juliskát. Őszintén 
gratulálunk !

— Nem várja már Hegyi a püspököt. Mi­
kor a kegyelmes püspök megyénkbe járt, 
Hegyi hitte és remélte, hogy ellátogat 
egyházmegyéjének legnagyobb, legnépe­
sebb párokhiájára, a csongrádira is. Hire

kai röpült és megütközve konstatáltam, 
hogy elemózsiám és járulékai alaposan 
megcsappantak, sőt már elfogytak.

Most csupán arra szorítkoztam, hogy a 
kivezető utat megleljem, ami sikerült és 
annyi balszerencse közt, oly sok viszály 
után megpillantottam a napvilágot.

Vágtattam lakásomra. Beléptemkor a 
háziasszony éppen nagy mosást végzett a 
konyhában. Mikor meglátott, ijedtében 
fölborította a vízzel telt teknőt s az árvíz 
közepette sivitotta: «Jézus-Mária ! Hát nem 
halt meg?! Hát él?! Hát itt van?! Hát 
hol volt ? I Merre volt?! Miért nem volt 
itt?!» A kérdezések nagygyűlése elől be­
zárkóztam szobámba.

Harmadfél heti távollétem alatt a pos­
tám ugyancsak megszaporodott. íróaszta­
lomon halomszámra hevertek az ön, igen 
tisztelt szerkesztő úr, nyílt, zárt, képes és 
képtelen levelező-lapjai, egyszerű, ajánlott 
és express-leyelei, valamint sürgönyei, 
melyekben egyre várja, lesi, kéri és kö­
veteli tudósításaimat. Leültem és felvilá­
gosításul megírtam e sorokat.

Újólag kérem, kedves redaktor ur, ne 
méltóztassék dühbe gurulni miattam ! Isten 
látja árva lelkem, hogy ártatlan vagyok, 
mint egy holnap születendő bárány. Tudó­
sításaim az uj parlamentben velem együtt 
eltévedtek. Legjobban tenné különben, ha 
kártérítési port akasztana az új országház 
nyakába. Én mosom kezeimet és maradok 

hű, buzgó munkatársa 
Rovati Demeter.
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járt azonban, hogy a püspök restéi egy 
óláig is Hegyi vendége lenni és ezt állí­
tólag nem is titkolta. Tény, hogy Hegyi 
hasztalan költött a Csáky család színeit 
és czimerét feltüntető diadalkapura, a püs­
pök maga helyett Jungot küldte Cson- 
grádra bérmálni. Eddig még mindig re­
mélhette Hegyi, hogy majd valamikép 
síkéiül a püspököt magához csalnia és 
vele elhitetni, hogy a misealapitványok 
elsikkasztása ügyében rakásra gyűjtött fe­
gyelmi iratok nem a valót tartalmazzák, 
de úgy látszik, hogy e reménye most 
már elhamvadt, mert e héten a Csáky 
család színeit és czimerét feltüntető dia­
dalkapu épen oly alattombari és csende­
sen lett felszedve és elhordva a plébániai 
templom elől, mint aminő nagy garral 
lett az annak idején emelve.

— Tíjz volt kedden este 10 órakor. A 
Piroskavárosban József-utcza 34. szám alatt, 
a Lóczi Franczi házának teteje égett el.

— Gazdasági szaktanitás. A vásárhelyi 
földmives-iskolánál, mint erről már hirt 
adtunk, a f. évi november és deczember 
s a jövő évi január és február hónapok 
folyamán egy-egy két hónapos mezőgaz­
dasági tanfolyamot nyitnak. A tanfolya­
mok czélja, hogy a felnőtt gazda, aki gaz­
daságát csak rövid időre hagyhatja el, ott 
az okszerű gazdálkodás alapismeretéiben 
oktatást nyerjen. Ezenkívül a tanfolyam 
hallgatói különféle háziipari tárgyak ké­
szítésére, nevezetesen kosárfonás, seprű- és 
ketekötés, különféle kisebb bogármunkák 
végzésére is ki lesznek oktatva, mik a 
mezőgazdának hasznos téli foglalkozást 
nyújtanak. A tanfolyamra felvett hallgatók 
ingyenes ellátásban részesülnek és felve­
hető minden 18-ik évét betöltött föld mi­
velő, aki írni, olvasni tud. Az erkölcsi 
bizonyítvány felmutatása mellett jelentkezni 
lehet a csöngrádvármegvei gazdasági egye­
sület titkáránál, vagy Szánthó Lajos dr. 
szentesvárosi közigazgatási jegyzőnél,

— A közigazgatás egyszerűsítése. Buda­
pestről értesitenek bennünket, hogy a köz- 
igazgatást egyszerűsítő törvény végrehajtó 
rendeletéi közül a legfontosabbak, vagyis 
az öt ügyviteli szabályzat, valamint a vár­
megyei pénztári és számvevőségi törvény 
négy végrehajtási utasítása, a belügyminisz­
térium kodifikáló osztályában jelenleg a 
végleges szövegezés stádiumában vannak 
és november első felében fognak meg­
jelenni.

— A gép áldozatai. A cséplőgép évenként 
megszedi a maga adóját a gazdasági mun­
kások köréből. Nem egy derék munkás 
vesztette már el életét ilyen módon, s 
nem egy család maradt nyomorban, meg­
fosztva a kenyérkeresőjétől. így volt ez 
eddig is, s fájdalom igy lesz ezután is. De 
bár az ilyen szerencsétlenség mindenkor 
borzalmas, megszünteti a vele járó nyo­
mort és enyhíti a kétségbeesést az Or­
szágos Gazdasági Munkás- és Cselédsegély­
pénztár humánus intézménye, melynek 
tág tere nyilt az elmúlt nyáron is a jóté­
konyság gyakorlására. Ezúttal csak 3 pél­
dát hozunk fel, mint jóakaró figyelmezte­
tést arra vonatkozólag, hogy mily köny- 
nyen érheti halálos baleset még a leg­
óvatosabb gazdasági munkást is, s mily 
jól teszi mindenki, ha ezzel számot vetve, 
s elkészülve minden eshetőségre, a köny- 
nyen beállható szerencsétlenség ellen biz­
tosítja magának az Oiszágos Gazdasági 
Munkás- és Cselédsegélypénztár áldásait. 
Pest megyében, Tószeg községben Olsa 
János gazdasági munkás önhibáján kívül 
beleesett a cséplőgépbe, amely egy pilla­
nat alatt összemorzsolta. Kock Jánost a 
tolnamegyei Gyönk községben érte ha­
sonló baleset. Kovács Sándor cséplőgép­
tulajdonosnál volt alkalmazva etető gya­
nánt, s amikor a dob háta mögött össze­
torlódott szalmát eligazította, véletlenül 
belelépett a dobba, amely úgy összevag­
dalta, hogy rövid idő múlva meghalt. Kis 
István fűtőt a báró Vay-féle tiszalöki ura­
dalomban a gép kereke kapta el, s ez a 
munkás is életével adózott e véletlen sze­
rencsétlenségnek. Mind a három ember
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mind a baromnak özvegye s kiskorú 
gveimeke1 maradtak, — teljesen gvámoló 
neHuil. Az Országos Gazdasági Munkás 
es Cselédsegélypénztár mind a három 
özvegynek 400-400 korona haláleseti se­
gélyt utalt ki. Ajánljuk mindenkinek figyel 
mebe e megszívlelendő példákat.

— Utolsó kísérlet. Hegyi Antal plébános 
a napokban Sima Ferenczné kíséretében 
Bécsbe utazott, hogy ott a hires antisze­
mita vezér és a veresszájú magyarfaló 
Lueger bécsi polgármester közbenjárásá­
val kegyelmet kérjen még egyszer Ő fel­
ségétől. Hogy sikerült e Luegernek kiesz­
közölnie Hegyi kihallgatását, azt épen 
úgy nem tudjuk, mint azt, hogy kapott-e 
kegyelmet. Hanem az a körülmény, hogy 
Hegyi a csongrádi Független Magyarország- 
párt egyedüli vezére és egyes-egyedüli 
tagja, a magyarfaló Lueger közbenjárását 
veszi igénybe, mégis csak undorító eljá­
rás, minőre csakis Hegyi Antal képes 
Ezen eljárás ' után, ha még akad Cson- 
grádon olyan bús magyar ki nyargal 
utánna, hát annak csak annyit mondha­
tunk . , , «szégyelje magát»!

— Ösztöndíj tanulmányi útra. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara, mint a ma­
gyar kereskedelmi és iparkamarák szak- 
irodalmi lapjának kezelője 1000 korona 
tanulmányi ösztöndíjra hirdet pályázatot. 
A pályázatokban, melyek 1902. évi de- 
czemher elsejéig küldendők be a keres- 
kc'd .'Imi és iparkamarához Szegedre, meg­
jelölendő a teendő útazás és illetőleg ta­
nulmány teljes és részletes programmja, 
megjegyezvén, hogy oly tanulmányok te­
endők, melyek alapján a magyar ipar és 
kereskedelem gyakorlati előnyöket érhet 
el. A tanulmányút, melyre a pályázó vál­
lalkozik, legkésőbb 1903, május végéig 
befejezendő: annak eredményéről pedig 
legkésőbb 1903. június végéig a szakiro­
dalmi alapnak 200 nyomatott példányban 
rendelkezésre bocsátandó jelentés teendő.

— Veszeti ebek a szomszédos községek­
ben. A csöng rád megyei Csany és Mind­
szent községekben a veszett ebek szerfölött 
elszaporodtak. Kovács János mindszenti 
lakos kutyája ugyanis, nem tudni mi ok­
ból megveszett és a községben több mint 
negyven kutyát megmart, amelyeket a 
hatóság sorra lelövetett.

— A Csongrád-Szentes közt forgalomba 
helyezett társaskocsi közlekedés úgy látszik, 
hogy bevált, amennyiben a vállalat élet­
képesnek bizonyult azon 3 hét alatt, mióta 
a társas kocsit üzembe helyezték. Van 
utas mindig elegendő és most már az in­
dulás és érkezési időpontokat is czélsze- 
rüen akként osztotta be a vállalkozó, hogy 
úgy a csongrádi, mint a seentesi vonat­
közlekedés időszakához mérten, úgyszól­
ván csatlakozásba hozatott. Ámde egyetlen 
panasz van, nem a vállalkozó részéről, 
hanem a közönség részéről, az t. i. hogy 
nem elég kényelmes a kis kocsi, melyet 
omnibusznak nevez a tulajdonosa. Első 
sorban is 6 személyt is beszorít, ha van 
utas, holott a két szemközti ülés csupán 
4 személyre elegendő és másodszor 4 sze­
mélv is csak úgy fér el benne, hogy a 
lábait a kocsisnak kell kiválogatni, mert 
bizon, a czélhoz érye, az összegabalyodott 
lábakat, a zsibbadástól nem igen érzi az 
utas, mivel a kis köpő láda nagyon kes­
keny. De ez a kis bon-mont ne vegye el 
sem a vállalkozó sem az utazók kedvét, 
hanem igyekezzen a válalkozó kényelmes­
sebbé tenni az utazást az által, hogy egy, 
a czélnak inkább megfelelő, kényelmesebb 
kocsit szerez be és meg látja, hogy anyagi 
siker fogja koronázni úttörő vállalkozását.

— Képviselő jelölés. Igaz csodálattal lát­
ják a csongrádiak, hogy Hegyi _ egy és 
ugyanazon otromba mesével miként csap 
be egymásután okos, müveit, a nagy való 
élet ‘ igaz iskoláját kitanult embereket. 
Még jól ki sem nevette magát a világ 
Gál Jenő hiszékenységén, ki azt hitte, hogy 
Hegyi tett szolgálatainak ellenértékéül kép- 
viseíőjelöltségét támogatja, már is ugyan­

ezen igeiettel Polonvi Gézát és Lipkai 
Kálmánt hitegeti. Most ezeknek Ígéri a 
csongrádi képviselőséget. A hiszékeny 
urak azonban nemcsak Hegyit ismerik 
félre, de nem ismerik Csongrádot sem. 
Iü ugyan nem lesz képviselő akit Hegyi 
még ma is elbolonditani képes, de az sem, 
aki Hegyinek felül.

— Az Országos Gazdasági Munkás- és 
Cselédsegélypénztár statisztikája. Érdekes idő­
közi statisztikát állított össze az Országos 
Gazdasági Munkás- és Cselédsegélypénz­
tár központi igazgatósága. Ezek szerint a 
segélypénztárnak 1165 alapitó tagja yan 
140204 korona 82 fillér alapítványi összeg­
gel. I. csoportbeli rendes tagja van a 
pénztárnak jelenleg 9620, II. csoportbeli 
1320, III. csoporbel; 11, IV. csoportbeli 
100, az ide renkivüli tagok száma 28800, 
összesen tehát 39851. Cséplőgéptulajdosok 
számára kiállíttatott összesen 3142 kötvény. 
Ezekben biztosíttatott 2193 fűtő, 4883 etető, 
5404 kéveadogató és 3876 cséplőgépmun­
kás (természetesen nincsennek ideértve 
azok a gazdasági cselédek, akik után munka­
adójuk a hozzájárulást fizetik). A segélyek­
ről a következő a statisztika. Gazdasági 
cselédeknek kifizetett a pénztár 1400 eset­
ben 95000 korona baleseti-, 279 esetben 
3300 korona rokkantsági és 148 esetben 
10000 korona haláleseti segélyt. Rendes 
tagoknak 495 esetben 16067 korona 23 
fillér baleseti, 45 esetben 700 korona rok­
kantsági- és 50 esetben 9500 korona halál­
eseti segélyt. Beleszámítva még a-cséplő­
gépeknél történt balesetek alkalmával ki­
utalt segélyeket, az Országos Gazdasági 
Munkás- és Cselédsegélypénztár az 1902. 
évben idáig kifizetett Í67069 korona se­
gélyt. Megjegyezzük még, hogy igen nagy 
számmal vannak azok a balesetek, ame­
lyek a közelmúlt napokban jelentetvén 
be, most vannak tárgyalás alatt.

— Az álorczás. Lapunk múlt heti számának 
vezérczikke, szemelvényeket közölt azon 
felségfolyamodványból, melyben Hegyi 
magát a legbékésebb embernek, a legtör­
vénytisztelőbb polgárnak és a legember- 
szeretőbb papnak festi, ki nem csak maga 
híven és igazán követi az egyházi és vi­
lági hatóságok minden rendelkezéseit, de 
a hívőket is arra inti, tanítja. A felségfo­
lyamodvány ezen hazugságait legalapos- 

’ sabban és legteljesebben megczáfolja maga 
Hegyi, Hegyinek lapja, a szerkesztése alatt 
megjelenő Tiszavidék. A Tiszavidék múlt 
heti száma már valódi tükre a rakonczát- 
lan, fékevesztett, se törvényt, se szabályt 
nem ismerő, felettes hatóságot és annak 
rendelkezéseit semmibe vevő embernek. 
Ebben már agyarkodik minden hatóság, a 
legelső és leghatalmasabb ellen is, csak 
azért, mert sok bűnei közül egy gyért 
szabadságvesztésre Ítéltetett, s azt minden 
erőszakosság daczára el kell szenvednie, 
le kell ülnie. Ez az arcz, melyet a Tisza­
vidék elénk állít, nem a tisztes ember, 
a törvénytisztelő polgár, a hivő pap, még 
nem is államfogoly, hanem egy tőrül 
metszett fegyenezé.

— Az úttörő. Még pedig kétszeresen út­
törő Szabó Balázs. Először az már foglal­
kozása szerint is, amennyiben a nagykőrösi 
országút köveit tördeli és egyengeti si­
mára. De úttörő abban is, hogy példát 
ad mindenkinek az Országos Gazdasági 
Munkás- és Cselédsegélypénztár áldásainak 
felhasználásában. Szabó Balázs mert gon­
dos családapa, s előrelátó ember, rájött, 
hogy neki van haszna abból, ha beirat­
kozik a segélypénztár tagjai közé, s úgy 
magát, mint családját biztosítja minden 
eshetőség ellen. Szabó Balázs egyszerre 6 
tagsági könyvet váltott és visszamenőleg 
12 esztendőre biztosította magát a Mun­
kás- és Cselédsegélypénztárba. Ez termé­
szetesen nagy dolog. Szabó Balázsra nézve 
is annyira nagy dolog volt, hogy egyik 
kis földecskéjét eladta, csakhogy a 6 könyv 
váltásáért, s a 12 évre levő visszamenő 
biztosításért járó 1200 koronát lefizethesse, 
amit meg is cselekedett. Jól tudjuk, hogy 
nem áll mindenkinek módjában ilyen sok­
szoros segélyt biztosítani magának, de a
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Szabó Balázs esete is azt bizonyítja, hogy 
aki figyelemmel áttanulmányozta a segély­
pénztár intézményét és számot vet mind­
azokkal az eshetőségekkel, amelyekben a 
segélypénztár áldásaira szorulhat, az meg 
áldozatok árán is biztosítja magának eze­
ket az áldásokat. Bái; sok követője lenne 
ennek a derék úttörő utka paroiiak.

— Ellenőrzési szemle. A közös hadsereg­
beli katonák főellenőrzési szemléje, e hó 

22—23 és 24-én tartattak. Azok, akik 
elkéstek, vagy bármely okból nem jelent­
keztek, jövő hó 8—10 és 11-ik napjain, 
a Szegeden tartandó utószemlén még je- 
lentkezhethetnek és ha elmaradásukat iga­
zolni tudják, elkerülhetik a dutyit.

Ingyenes diszmíí ajándék. Aki e czimet olvassa, 
akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek hazájára 
gondol. Pedig ezúttal sokkal közelebbről, Budapestről 
kél szárnyra e hir. A Pesti Napló Magyarországnak e 
legrégibb, pártoktól és klikkektől teljesen független, 
szabadelvű és szókimondó napilapja lepi meg vele 
karácsonyra olvasóit, ajándékul adván — teljesen in­
gyen — a gyönyörű kötésit, remek illusztrácziókkal 
diszitett Zieh}' Mihály albumot, ti valóban érdekes és 
nagy irodalmi becsesei biró művet — melynek az 
Athenäum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába
kerül _ a Pesti napló uj kvárt kiadásában karácsonyi
ajándékul megkapja a Pesti Napló mindenállandó 
előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az uj előti- 
zetők is, akik egész éven át tél, negyedév vagy ha- 
vonkint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti 
Naplóra.

Szerencse a szerencsétlenségben. A jónevű 
L. vendéglős nemrég eladta üzletét, hogy 
San-Franciscoban élő gyermekeihez köl­
tözzön. Körülbelül 60.000 koronává! kelt 
útra. Ismerősei alig gondoltak már reá, 
mígnem itthon az a hir terjedt el róla, 
hogy L.-et Brémában, midőn az Amerika 
felé' induló hajóba akart szállni, ügyes 
zsebmetszők teljesen kifosztották. Ugyan­
ezen idetájt L.-nek egyik ifjúkori barátja 
egy hosszú panaszos levelet kapott, mely­
ben L. igazolta a hirlapközlemények valódi­
ságát és arra kéri O. barátját, hogy jönne 
segítségéül azonnal Brémába. A baráti kö­
telék folytán O. azonnal odautazott. S ma 
O. felesége a következő meglepő levelet 
kapta férjétől: «Képzeld csak, hogy L.-nek 
a nagy pechje mellett minő nagy a sze­
rencséje 1 A gazemberek kilopták zsebéből 
a pénzzel telt tárczát és ezt kiürítve, el­
dobták. A rendőrség megtalálta a tárczát 
és ebben nem talált egyebet, mint egy 
sorsjegyet, melyet L. a Török A. és lársa 
bankházánál, Budapest, VI., Teréz-körút 
46 a. mely tudvalevőleg hazánkban a leg­
nagyobb osztálysorsjáték üzlet, vásárolt. 
Közben az osztálysorsjáték huzásái voltak 
s te emlékszel reá, hogy elutazásom előtt 
Töröktől huzási jegyzéket kértem. Amint 
L. sorsjegyét mutatta, a nélkül, hogy bár­
mire is gondoltam volna, megnézem a 
sorsolási jegyzéket és látom, hogy L. sors­
jegyét nagy nyereménynyel húzták ki. 
Képzelheted, mennyire örült ennek L. ba­
rátom.»

A forradalmak viharai közt elhervadt az 
erény virága. Angliában a nagy Ion ada­
tom után csak egy család maradt épen az 
általános romlottság között, Cromwell 
családja, amit még maga nagy ellensége, 
Clarendon is elismer. Clarendon lord 
irja: «A gyermekek nem kérték már szü­
leik áldását, ezek meg nem vesződtek 
gyermekeik nevelésével, hanem í vájok 
bízták, hogv igv is szabaduljanak a költ­
ségtől. A fiatal nők minden tartózkodás 
nélkül jártak nemcsak mindenfele taisa­
ságba, hanem korcsmákba es nyilvános 
vendéglőkbe is. A szigoiubb viseletű leá­
nyok lázitó hitszónokokhoz vagy tisztekhez 
mentek férjhez; előkelő családok leányai 
theologusoknak vagy más ajsóbbrendüek- 
nek adták kezüket; a szülői tekintély, a 
gyermeki alázatosság és engedelmesség 
megszűnt; mindenki azt tette, mit jónak 
látott.» Ennek a kornak és ezen természet- 
ellenes viszonynak hű leírását találni meg 
a Nagy Képes Világtörténet most meg­
jelent 160. füzeteben. A 12 kötetes nagy

munka szerkesztője Marczali Henrik egye­
temi tanár, ki egyúttal c kötet írója \s. 
Egy-egy gazdagon illusztrált kötet aia 
díszes félbőrkötésben 16 korona ; l üzen ír­
ként is kapható 60 fillérjével. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kia­
dóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet 
Részvénytársaság Budapest, VIII., Ulloi-ut 
18. szám) s minden hazai könyvkereske­
dés utján, havi részletfizetésre is.

CSONGRÁDI LAP 43, szám.

Közgazdaság.
Közlemények 

kertmivelés és mezőgazdaságról
Mühle Vilmostól Temesváron.

VII.

Champicjnon-gomba
pincsik, istállók, fészerekben stb. való te­

nyésztése.
Miután minden élvezhető gomba igen 

finom, sok pedig egész delikát Ízzel bir, 
a jó gombák utáni kereslet mindig igen 
nagy, nevezetesen a gombák legjobbika, 
a Champignon után, melynek egyetlen 
jobb konyhában sem szabadna hiányzania.

A Chainpignon-ágyak készítése és a te­
nyésztés mm nehéz, nem is költséges. 
A Champignon ágyak azon nagy előny nyel 
is bírnak, hogy téli időben, mikor friss 
élvezhető gomba nem létezik, e gombák 
akkor is nyerhetők és azon nagy meg­
nyugvás, hogy a Champignon-ágyakban 
sem mérges, sem pedig élvezhetetlen gomba 
nem fordul elő. A saját tenyésztésű gom­
bák ize is sokkal jobb, finomabb mint a 
vadon nőtt gombáké.

A Champignon-ágyak a következő jónak 
bizonyult mód szerint készítendők:

Legjobb igáslovaktói eredő sem nem 
nagyon apró, sem nem nagyon szalmás 
trágyát venni, mely hosszabb ideig hevert 
az istállóban; ezt a szükséglet szerint kö­
rülbelül U/o méter magas, 2 méter széles 
és hosszú rakásra a szabadban, szépén és 
egyenletesen összehalmozzuk. 11a a trágya 
átmelegedik és nagyon meleg lesz, minden 
harmadik napon meg keli forgatni, hogy 
mindig a külső rész belül, a belső át me­
legedett rész pedig kívül jöjjön, hogy a 
trágya egyenlően átmelegedjék és egész

egyenlő barna legyen; ezen eljárást 6-8- 
szor kell ismételni, tehát 4—5 heti előké­
szület szükséges még a trágya jó lesz a 
Champignon ágyak készítésére. Ha a trágya 
ily módon már jól át van dolgozva, a 
telepet melegágy módjára el lehet készí­
teni ; a legjobb az egyenlő meleg, sötét 
hely pinezében, istállóban stb.

A trágya 80 cm. magasan, jó tömötten 
rakandó; a szélesség és hosszúság a hely 
után igazodik, de az ágy 3 méter hosszú 
és 1 méter szélesnél kisebb soha ne legyen, 
mivel a kicsiny ágyak hamarább kihűlnek, 
még mielőtt a gombák mutatkoznának. 
Ha az ágy kész, azt deszkákkal vagy szalma­
takaróval stb. kei! befedni. Néhány nap 
múlva, ha a trágya már nem nagyon forró, 
15 cm.-nyi távolságban egy-egy maroknyi 
Champignon-csirát lehet a trágyába he­
lyezni, azt megint egy kevés trágyával 
betakarni és jól megnyomni mindaddig, 
mig az ágy csirákkal teljesen be nem lesz 
fedve, mikor is újra befedettk deszka vagy 
szalmatakarókkal. 14 egész 18 nap múlva, 
ha a csira megfogamzott, az egész ágy 
fehér fonalakkal át lesz fonva; ha ez nem 
történnék meg, akkor újból még egyszer­
egy kevés Champignon-csirát kell a trá­
gyába tenni; de ha a fehér fonalak látha­
tók, a deszka stb. takaró eltávolitandó és 
csak akkor kell a trágyaágyat közönséges 
kertifölddel körülbelül 6 cm. magasság­
imra befedni Ha a föld száraz lesz, meleg 
eső- vagy folyóvízzel meg kell öntözni és 
folyton egyenlő nedvesen tartani.

Úgy nedvesség, mint szárazság árthat 
a Champignon-ágyaknak. További 8—10 
hét után a Champignonok gyakran nagy 
mennyiségben mutatkoznak és ilyen ágy 
2, sokszor 3 hónapig is eltart; az ágy 
iehordása után az egész trágyát el kell 
távolítani és csak a fehér fonalakkal átfont 

"trágya darabokat hagyjuk meg, melyek 
ismét az új ágy készítésére használhatók.

Fenti módszer szerint eljárva, helyes ke­
zelés" mellett, biztos eredményt várhatunk.

Felelős szerkesztő : Éclcr J<íno«S.

Társ-szerkesztő : Holló Axlolí. 
lviadólaptulajdonos: WeiMz Márk.
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43. szám.
CSONGRÁDI LAP 5. OLDAL.

levelező-lapok nagy válasz­
tékban kaphatók Weisz
Márk könyvkereskedésében. 
-= (Templom-tér.) S-

eeseee##
#SSSSWÁ
Czimtoaloni
hegedű, fuyola, vagy bármily nemű hang­
szer tanítását — kotta szerint, vagy annel-
kül — elvállalom. ,

A tandíj havonkint 10 korona, az orak
száma hetenkint három.

Czimhalmot is hangolok 2 koronáéit. 
Lakás II. kér. Szarvas-utcza 18. szám.

Tisztelettel
SERESE ANTAL
a helybeli gyermekzenekar karnagya

67260
00682
28012
28701
68484
00687
57S(W

28682

06001

78008

26808

00600
67225

00660

28702

05680
78068

m C/>
N ‘<Ucd cn

- - - —,, ~~—
rám

Első kézből legjobban vásárol.
Magyarország legnagyobb hangszergyára 
réz-, fa-, fúvó- és vonós hangszerekben.

S T OWASSE R .1.
cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös 

és a ni. kir, honvéd hadsereg szállítója
Eudapest, 81., Láncxhid-ulcza 5. szám.

L§_ _ _ _  az összes
Hegedűk, gordonkák, bőgök, fuvolák, khuinetok, 

trombiták, czimbahnok.
Altnlam <u>»istr.i!ilt TÁROGATÓK :U> írttól feljebb

111 Ml ■ » II— ——WM—“M—
iskola és zongorakisérct ingyen.

UADMntilVÁy legjobb elpusztithatlun hangokkal. Különlegesseg: aczel- 
nAlt fn U rí I I\AfV hangú hangverseny-harmonikák, sajat minták.

Teljes zenekar* felszes-elések
a legjutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

Képes árjegyzékek
és pedig külön.-külön a) hangszerekről, b) harmoniumokról, c) harmonikákról

ingyen és hémientve. ____ __ _

RendkiifiMi
BIH BE

főárudájában, ahol eddig több mint

ÖT BILLIÓ
koronát fizettek ki, közötte

IS is kor. a 69686. számra
600|00U kor. a 28718. számra

lem kell gazdagnak lenni, hogy általa meggazdagodhatunk^ 
agy sorsjegyet vásároljunk, ^ r—■■ 1

"^SZERENCSE-NA PTÁR.^
Junius j Julius I Auguszt.MárcziusFebruár

1 28617f.TUSS8730 
811 
864 

67684 
61473 
00613 
62383 
25670 
2870 
»7088 

34222 
11236 
7-4X7 
15302 
14185 
11170 
06602 
28628 
14144 
8510 

66570 
2S700 
14240 
1842 
28678 
08415 
80686 
82322 
00626 
28641 
26830

8287(1
48887
8082

60627
78723
28055
67810
78057
28788
2872(1
18411
82414

8*22
48250
00040
06080
14128
67820
68440
16840
45701
14276
78047
60524
61478
08408
48815
60540
80624

05035 050688422082480 00006
483113183298450 00588

8243487207 0500031308litte68448 05625
84530433236 00647 45700

457167 i53424 4320728050 Í8006
237318 i 5760-443144 62701 786407800828528

68400 2871610 i84207 8281082363
6060011 ! 67860 48408 268820562634286

13 -N71 141718054023750 14: 286 6958623000•13327 82864ir>8(H!467 is82440 0060510 342356700000501 17!8720 7800628783 2858018400 678804823528504 10!28585
0604620 73728818182850682436 678504573669508

2!60560 287168288862740 23:57076 286608286200605 24:78030 00568»5086
25;00010 8241248310 20 141028234231810
27 6064 28760824606788(1 28 0056684200
29!14108 184404574000616
30 4344008417

84244

Mindenki azt a számot viliről]«.
neve- vagy születésnapjira M vas
mokból nemcsak ejéjz^sorsleíy^d«

hat6. csak azon "™th™ klll(18k toon10 ^ h> * -

Október Novemb. Deoemb.
1 00600 1 23651

230*6 2 45788
3 69611 3 23789
4 48226 4 18460
6 58418 5 78066
6 67000 6 70601
7 60029 7 00660
8 57866 8 95080
0 46778 9 67844

10 23655 10 09075
11 46746 a 78015
12 48246 12 88040
13 69667 18 46778
14 69696 14 78000
16 88621 16 14881
16 78648 16 69582
17 82486 17 18409
18 56444 18 28749
19 96606 19 96640
20 98488 20 52418
21 60667 21 28721
22
23
24

96648
67964
78740

22
23
24
«
69661

25 88801 26 40448
26
27

25881 26 9667»
68420 27 96616

28 78064 28 98480
29 88041 29 79068
30 58486 30 87889

31 81884

legyezve. Bson 8*4- 
V». >/*, V« ii Hr 
adva w

a2» a osztáÍ¥-ái ára
I 7ad fi ) 75 irt vayy 1.50 kor. egy negyed O/D *-50 frl vayy ,2 _ 0 ‘

egy nyolezad ( /r) ■ _ eyy egész V i) 8. - „ » *2- ”

Sf«ÄÄS iÄÄinn.1 külsőn, Szíveskedjék n.cgrendCése,, azon-

nal, de legkesőb *> S<y

feif?" f„ <t*Ti B84» •■»-«?»

alólirt szerencsés főelárteitóhoz juttalni. J|| ||^ Rí EDE

BUDAPET, Városház-utcza 14.
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A Pesti Napié karácsonyi ajándéka EL

Album.
A Festi Xapló, ainelv eildigclé Madách\hnihcr 

tragédiáját. Arany balladáit /nchy Mi­
hály h épeiről, Katona Jozsel ha ni, banp ,
Kisfaludy Sándor' 11 in,fii **•**%“* 
búmba foglalva, és legutoljára a hóitól, Albániát 
adta olvasóinak karácsonyi ajándékul, az idén a 
eddiginél is nagyobb szabású, díszben, tar idomban 
nemcsak az eddigi ajándékokat telulmulo, de a 
könyvpiaczon is ritkaság számba menő diszmuvet, akönyvpiaczon is i*
Zichy Mihály AM "ji ”“SÍ

Zichy Mihály kepék ;S5iÉ4
j -.. 1. •» 1 \ it..........I ii.iirATiMi p_c díszesebb„Vét a Költők Albumánál nagyobb és díszesebb 

alakban.
Ziel ly Műi.''ily világhírű művészi terine-

íNP Vv u Íks/a'IiI) Ihiiiiiiiyi'it i:s rajzait ,„JÁban

%’L negyven miilap, StówSSK
busáiul, és ni iibirátáiul, írnak szovegmag ja- 
r iz itot A valóban remek kivitelit mölapoknak egy
része gviinvörn *y.iimyoms«K« lesz, 
olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar- 
diszmíiben.

A negyven pompás műlapot, a kisérő szöveget es
Xiohy Mihály i i/yonisó</< ni l, as raltoxatos 
ólai pályájánál,’ roi/ónyos rajza’, ' 1 imm

5 IV ÍÁ' ó. 5 v - ír

, m
sens k

tM*.
ESETLEG R LEGNAGYOBB NYEHE^fcülÜ

JEGYZÉKE az IC gVÁLÓ SZEitEltSCSE
r r- ribldl

Legnagyobb nyeremény a legszoreticaésebb esetben I
Idi korona.

Korona
1 jutalom SíMI’SN'H^ 
I nyer. á
.1 » »

S „ „ lOOOOO
! a

eleliuuiJitifuifUi t • «/« "ír ’ • 7
... , ‘ 1 I « ■ . 'I I ioolal á cyoiiyoinÜiáiÁészim gazdag ln-kirtvsi lála,iiSzes-1^.

V Pesti Niipló e nagyszabású disz- 
miitéCv- Athenaeum állítja ki. A Xirhy Mihály 
Albinnal, amelynek ára az Athenaeum <*!•<•< t«-íi 
liistílí»!~t;'il>sin JM) Korona«, a "leb 
Napló» uj kvart kiadásában karácsonyi ajandeku 
megkapja a, X»<N< i ^««!*•*> ,im,K en a lí!“*° 
előfizetője. Es megkapjak díjtalanul azok az előfize­
tők is, akik egész éven át félnegyedev, vagy navon- 
kint, do megszakítás nélkül fizetnek elő a resti 
Naplóra.
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N-io-viinsoUiUi szoivm-sési'lí lettele 
f.ltillHlllt.

KHsrcz millió horonáiiá! többet nyertek nálunk nagyra- 
becsüif vevőink.

Az epssz vüág iegesélytiiisabb sorsjátéké a mi m.
kit-, szab. osztálysorsjátékunk, mely nem­
sokára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek Í6l8 nyer a mellekéit soi- 
solási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 
459,000 koronát, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügye­
let alatt áll.

Az első osztály eredeti sorsjegyeinek terv­
szerű betétjei a következők :

15@@@

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes ízű

KAISER-féle
mell-bonbont.

közjegyzői okirat, 
amely arról tanús­
kodik, hogy biztos 

gyógyulása a köhögés, rekedtség, 
hurut és elnyálkúsodásnak. 

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
J'.’jy cső in off ára 20 és 70 fillér. 

Kapható Ungváry József gyógyszertárában
C>so!ií4'r5doii.

r> »
nyer és jut

5000
3000
sooo
ÍOOO

500
see
soo
lire
ise
tee

M'S
.£■• TI

egy iiyolczad 0 s) trl —.75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (Ló) » 1.50 > 3.— »
egy fél (' 2) " 3.— >/ 6.— »
egy egész (' 1) ?z 6 — » 13.— >

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz
j heküSdése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
; tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk 
i azonnal, ele legkésőbb
I f. évi november hó 2-ig

kazalommal hozzásih küldeni.

Töröli Á. és Tsa
.—£. 1.2 A NKHÁZA A 

Budapest,
Hazánk lepagyolil] osztálysoraáték üzlete.
Főárudánk osziáiysorsjáték osztályai: ,

FéüsSeí 3 ¥L, Teréz-korút 46 a.
Fiókok: 1. Mssczi-Sioi'ut 4.

2. iEs-sseum-kSrut
3. Egsesébet-köeuit 54.

.VKKbK-.V MilWOWia

Torok A. óh Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre ....................  I. oszt. ni. kit*, szab. osztálysorsjáték eredeti sors

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
, utáiivételezni kérem )

összegben postaiitaiványnyal küldöm ! a nemtetszó törlendő,
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben,) ’

///
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(Cícglédí) 300 holdas bor 
' termő szölőtelepének. továbbá 

í)úmölcs- es szólófaiskolájának 
árjegyzéké megjelent hol 5 krajezár 

lói felfelé nemes csemeték, z forinttól 
felfelé sima és gyökeres szőlővesszők, 
továbbá — ib- 18 forinttól felleli sajál 
termésű rendkívül finom újborok kap­
hatók Ezenkívül mindenfele gyümölcsfa 
vadonu, akicz- es gleditschia-csemeték 

Tessék írjegyzékal (borró! is) 
a*..06, kérni,

crezsTM
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Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongradon 1902.

lóhivatalában.
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